

示范项目“超标”产业化应用提速

北斗扶持政策四季度或密集落地

□本报记者 王荣

我们正向发改委、财政部争取,希望将北斗纳入政府采购,进一步推动北斗应用。”中国卫星导航定位协会相关负责人在第二届中国卫星导航与位置服务年会间隙对中国证券报记者如此表述。

从去年12月27日北斗导航正式宣布提供区域服务开始,半年的时间,应用在各行各业开始普遍兴起。2013年北斗导航真正走向实际应用,产业化应用进入实质性进展阶段。

据上述人士介绍,目前发改委、工信部等部委在酝酿对北斗产业的扶持政策,预期在四季度会有更多利好落地。

示范工程“超标”

半年以后北斗芯片的价格就将与GPS芯片一致。”和芯星通相关负责人在展会上指着芯片介绍,目前北斗芯片价格比同类的GPS芯片贵20%左右,价格约为3-5美元。随着更多示范项目开展,芯片将得以规模化生产。

今年最大的示范项目为交通运输部开展的“重点运输过程监控管理服务示范系统工程”,项目要求9省市对“两客一危”安装北斗终端,预计安装量为7.9万台。而这一示范工程已取得突破性进展,超额完成目标任务。

数据显示,截至7月15日,道路运输行业北斗/GPS兼容车载终端安装到位92171台,道路运输行



新华社记者 肖艺九 摄

业应用卫星定位技术的能力和水平得到了进一步提升,并带动100多家终端企业进入北斗领域,有力推动了北斗产业化发展。

GPS终端通过交通运输部部标审核的企业有200多家,北斗暂时只有100多家。两种终端生产并无技术上的门槛,都是采购芯片、天线、模块,生产企业拼的是成本和渠道,北斗生产终端企业将逐渐增多。

分析人士指出,示范工程7.9万

台只是开始,未来营运车辆都要换装北斗,包括两客一危、公交、出租、货运等,这将是上千万台的市场。

受益终端放量,上游芯片和模组生产企业也将受益。有券商分析师指出,当前主要芯片企业有和芯星通、华力创通、东莞泰斗微等;地图方面有四维图新等。另外,在示范工程之后,还需要北斗卫星定位车终端安装及运营服务,从事安装及运营的企业也将受益。

多项扶持政策推出在即

在新兴产业发展的起步阶段,没有政府的大力支持,在激烈的市场竞争当中很难生存和发展。”中国科学院院士、中国卫星导航定位协会名誉会长徐冠华呼吁,北斗应用要搞好顶层设计,特别是在起步阶段需要政府的引导和支持。

虽然大量应用带动了产业发展,但是业界认为政策激励还不

到位。中国卫星导航定位协会相关负责人介绍,目前政策扶持方面主要集中在芯片和大型示范项目,对于中小项目,还没有相关的扶持政策。该人士介绍,协会正向发改委、财政部建议将北斗纳入政府采购。

不过,众多北斗利好政策四季度可能落地。据知情人士透露,发改委牵头的北斗产业中长期发展规划已上报,将对未来10-20年的北斗产业发展进行总体部署。

据了解,工信部正联合相关部门抓紧建立技术标准等与北斗产业发展密切相关的标准体系,目前正在积极推进行业领域北斗系统标准的完善工作。在下一步工作中,将加强北斗核心关键元器件的研发工作,快速推进大众领域的北斗应用。

分析人士指出,政策陆续落地将为进一步拉动应用,产业应用将沿着军用(集采、专装)-行业应用-大众市场的顺序展开。

中国卫星导航定位协会预计,到2015年产值将超过2250亿元,导航定位终端社会总持有量有望达到5亿台左右,2020年产值将达到4000亿元,导航定位终端社会总持有量超过10亿台。

截至2012年年底,我国北斗

终端社会持有量已达到23万余套,北斗相关产值接近40亿元。今年北斗系统应用市场规模将轻松突破100亿元。有专家预计,2020年北斗系统应用将占据国内市场80%、国际市场20%的份额。

顺鑫农业募资17亿加大中端白酒布局

□本报记者 于萍

随着白酒消费结构变化,中端白酒市场空间正逐步扩大,这对酒企的经营产生了直接影响。顺鑫农业25日推出的非公开发行预案显示,公司拟以不低于11.86元/股的价格,向包括控股股东顺鑫集团在内的不超过10名(含10名特定对象,非公开发行A股股票数量不超过1.47亿股,募投项目中便包含了中端白酒转型项目。

募资17.43亿元

此次非公开发行,公司计划募集资金总额不超过17.43亿元,拟将扣除发行费用后的募集资金净额用于牛栏山酒厂研发中心暨升级改造工程项目(一期、二期)、熟食产业技术升级项目、白酒品牌媒体推广项目及补充流动资金。其中,公司控股股东顺鑫集团承诺认购金额不少于1亿元且不超过2亿元。

“十二五”期间石油天然气仍将保持高景气度,公司油气输送管和油井管需求仍保持旺盛。公开资料显示,到2015年,我国LNG接收站可接收天然气总量将达4700万吨/年,公司LNG焊管项目将受益。

国泰君安分析报告指出,久立特材LNG项目8月中旬试生产后,快速产生效益。项目投产后产生的效益将远高于预期。按照2014年1.2万吨计算,预计带来6000万元/年的净利润。

“十二五”期间石油天然气仍将保持高景气度,公司油气输送管和油井管需求仍保持旺盛。公开资料显示,到2015年,我国LNG接收站可接收天然气总量将达4700万吨/年,公司LNG焊管项目将受益。

“十二五”期间石油天然气仍将保持高景气度,公司油气输送管和油井管需求仍保持旺盛。公开资料显示,到2015年,我国LNG接收站可接收天然气总量将达4700万吨/年,公司LNG焊管项目将受益。